

# 降雨有利于农作物生长

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 宋久洋）6月19日至20日，一场突如其来的降雨给人带来欣喜的同时，也滋润着汝州大地万物。

6月20日，记者从市农业农村局获悉，这场降雨不仅可以有效缓解旱情，而且有利于农作物生长。

据了解，今年我市秋作物（含春季播种作物）预计播种面积98.87万亩，据农情调度数据，现已播种98.15万亩，占预计播种面积的99.27%，其中主要农作物玉米播种面积66.5万亩，红薯8.1万亩，花生11.5万亩，秋作物播种基本完毕。

据该局相关负责同志介绍，本次降雨进一步增加了田间持水量，弥补了我市部分丘陵地区墒情不足的问题。有利于移栽后的红薯以及处于苗期玉米等农作物的生长。同时他们提醒全市广大农户们，要抓住有利时机，搞好秋作物田间管理，一要趁墒及时查苗补种确保苗齐、苗匀、苗壮；二要提前做好病虫害防控，待天气晴好，及时进行化学除草，同时积极防控玉米螟、黏虫、蓟马、大小斑病等病虫害；三要及中耕除草保墒，对缺肥的田块结合中耕追施配方肥，促进秋作物早发快长。同时，部分低洼地块可能会出现积水，积水田块群众要及时开沟排水，以免作物出现涝害。



6月20日，在广成西路，一辆汽车在积水中抛锚。市政抢险人员了解情况后，立即帮忙推车。 张亚萍 摄



6月20日，福盈街交通局路口下水道盖被冲开，市政工作者冒雨坚守岗位，守护路人安全。 石颖斐 摄



6月20日，雨还在下着，万汇城小区商铺门前的消防栓被过往的车辆撞坏破裂，现场蹿起一米多高的水柱。接到抢险命令，维修人员孙景占立即赶赴现场，雨水和消防栓的水早已把衣服打湿了，他赤膊上阵，冒雨跳入表井中。小区的工作人员赶来为他撑起雨伞，孙景占猫着腰在表井中摸索着进行维修，奋战半小时后终于把损坏的消防栓修复。 梁杨子 雷文娟 摄

# 雨中情

□李晓伟

一场突如其来的大雨，如同甘露般滋润汝州大地，不仅驱散了肆虐的高温，也让汝州人的美好素质和人间温情在雨中得到完美诠释。

下水道盖被冲开，有人在大雨中执着坚守，提醒行人注意安全；车辆水中抛锚，有人帮忙推车抢修；道路积水，学生过往不便，有人抱起学生淌水送往；有车车窗忘关，有人用塑料布遮盖车窗……

暴雨突袭出行路。在这样恶劣的天气，有这样一群人，哪里风大雨大，哪里水深车多，哪里就有他们的身影。交警在路口疏导交通，城管在雨中帮助群众，环卫工人及时清理淤泥垃圾，热心市民帮助被困司机……

这场大雨，不仅考验着我们的城市基础设施，也对我们的人文素质提出大考。面对这场大考，我们给出了最完美、最温暖的答卷。

这场大雨中的这些主角，没有豪言壮语，没有刻意表现，有的只是发自内心的举手之劳，只是淡定从容的助人为乐。

他们所做的事实微不足道，却能体现出人性真善美的一面；他们的事迹未必特别突出，却足以温暖人心。他们让我们意识到人与人之间守望相助的重要，他们用实际行动感染和带动着身边更多的人。在他们身上闪烁着中华民族优秀的传统美德，温暖着这个时代，温暖着这个社会，真实反映出了当代汝州人的精神风貌。

他们的行为看似平凡，但却让我们感动。这种源于“平凡”的感动，其实就是一种感染的力量，一种产生于普通人与普通人之间的精神的震撼与人性的光芒。

文明素质是一座城市的灵魂，是一座城市的软实力。一座城市的魅力，最终决定于人的魅力。

他们的凡人善举，奏出了真善美的大爱乐章，汇聚成了“汝州精神”的群像，而不断涌现出的这个群体，也正在潜移默化地凝聚我们这座城市的“精气神”，成为一面面闪光的旗帜，成为我们这个城市最为亮丽的名片。

同心掬得满庭芳，文明花开满园春。近年来，文明创建让汝州凤凰涅槃，浴火重生。

如今，这里的路变宽了，楼房变高了，公园变多了，环境越来越干净了，汝州人的素质也越来越高了。我们的城市变得更加温馨和谐，不仅提高了群众的幸福指数，也让群众得实惠，收获了幸福。我们，都已成为文明创建的最大受益者。

感动是一种力量，榜样更是一种力量。这些力量可以春风化雨般催人前行，感召今人、启迪来者。这些凡人善举，也将让美好的“汝州精神”深深熔铸到这座城市的血脉之中。



# 要 闻 简 报

## 平顶山市人大常委会莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月20日，平顶山市人大常委会教工委主任胡献民一行莅汝，调研平顶山市十一届人大二次会议期间所提汝瓷原产地保护议案情况。调研组一行先后到汝瓷小镇、玉松汝瓷、弘宝汝瓷等地实地调研，并召开座谈会，听取汝瓷生产代表汇报，与相关部门负责人就汝瓷保护与开发等工作进行交流。我市领导李运平、胡洪献、孙国正陪同调研。

## 市政府与绿茵生态、浩创置业集团 签订项目合作投资框架协议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月20日，市政府与天津绿茵生态、浩创置业集团签订项目合作投资框架协议。市委常委、常务副市长韩春晓，天津绿茵生态公司总裁祁永，浩创置业集团河南区域总经理李子立，天好融资总经理陈向峰出席签约仪式。市领导杜江涛、张振伟、张永振及市政府秘书长杨兆华参加签约仪式。

## 我市召开水污染防治攻坚暨固定源排污许可证清理整顿工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）6月20日，我市水污染防治攻坚暨固定源排污许可证清理整顿工作推进会召开。会议要求，各级各部门要紧扣时间节点，按照“应发尽发”的原则，确保6月底前全面完成清理整顿工作。市领导李青岭、郑旭银出席会议。

# 联合执法 现场检查

## 我市全力打好柴油货车污染治理攻坚战

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“师傅您好，您把油门踩下去，保持转速超过2000转3秒以上，共需操作3次。”6月19日，在庙下公路超限检测站柴油车尾气排放检测现场，检测系统操作人员向车主讲解尾气排放检测时需要配合操作的动作要领。

近日，我市全力打好柴油货车污染治理攻坚战，从环保、公安、交通等部门抽调人员组成联合执法组，在第三方检测机构配合下，利用公路超限检测站常态化检测站检测。

“交通执法人员依法引导柴油货车进入超限检测站，公安、环保执法及第三方检测人员位于检测点，查阅车辆行驶证等信息，录入检测系统，再按照机动车尾气排放检测设备操作规程进行现场检测操作。”市环保局驻庙下检测站工作人员李光耀对检测工作详细介绍。

一名工作人员将机动车尾气检测设备插入车辆排气筒中；另一名工作人员根据电脑提示，指示车主按要求分3次踩下油门，模拟车辆行驶状态；公安、环保部门执法人员全程拍摄记录；监测结束，系统根据尾气排放量判定车辆是否达标。对于尾气排放不达标车辆，公安部门将处以罚款，环保尾气检测系统自动加入河南省机动车污染监管平台黑名单，并要求限期整改。

“您的车辆检测好了，尾气排放达标，这是您的尾气检测报告和行驶证，请收好！”执法人员将检测报告、行驶证双手递交车主，并嘱托车主经常性对车辆进行维护保养，按规定添加车用尿素，确保车辆尾气达标排放。

据了解，自5月15日至今，环保、公安、交通、住建部门联合对渣土公司、商砼企业、客运公司、运输公司等进行入户检测，共抽测车辆310余台次；联合执法人员位于超限检测站检测柴油货车1096辆。

铁腕治污 保卫蓝天

# 家长不听劝阻酿险情 儿童营救及时保安全

本报讯（融媒体中心实习记者 唐再歌 通讯员 张银伟）6月19日，记者在马庙水库采访防溺水工作时了解到，16日17点50分左右，一名男子带着三个儿童到马庙水库游玩。该男子全然不顾工作人员提醒，越过警示线来到岸边，甚至叫孩子到水边一起戏水，却不知道危险正一步步逼近。

马庙水库巡逻人员告诉记者，他们发现后，立即上前劝说。多次警告后，该男子只是口头答应但迟迟不肯离开。大约10分钟后，巡逻人员听到呼救声迅速折返，发现其中两名儿童双双坠入水中。由于岸边多苔藓，两名儿童越挣扎越下滑，该名男子情急之中也跳入水中救孩子。巡逻人员快速利用竹竿和救生圈实施营救，该男子及两名儿童最终脱险。事后，巡逻人员对该名男子进行了严肃的批评教育。

马庙水库管理所安全科科长尚永生告诉记者，该水库在8点至21点时间段内都安排有巡逻人员，夜里也会加强值班。水库边设有广播时刻提醒游客，巡逻人员会对靠近水边的游客予以警示。此次事件是他们入夏以来发现的第一起落水事件，幸亏及时营救，避免了悲剧的发生。

夏季通常是溺水意外高发期，记者在此提醒广大市民务必增强安全意识，提高避险防灾和自救能力，同时也要加强对孩子的教育和管理，增强孩子安全意识和自我保护意识，严防意外事故的发生。

# 酒驾司机生事故 交警现场抓现行

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张少格）为深化“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治攻坚战，维护道路交通安全，近期，市交警大队积极部署开展整治行动，严查道路通行秩序，严查严重交通违法行为，严控交通安全风险。

6月15日21点25分许，交警大队公路巡警三中队在巡逻至夏店新村十字路口东300米处时，发现一起交通事故，一辆两轮摩托车侧翻在道路中间，路边一辆三轮车旁一男子倒在地上。发现这一情况后，民警立即拨打120，同时维护现场道路秩序，严防二次事故发生。

对现场勘察完毕后，民警发现三轮车驾驶人李某满身酒气，有酒驾嫌疑，遂对其进行呼气式酒精检测。检测结果为69mg/100ml，系酒后驾驶。

经调查，李某驾驶三轮摩托车由西向东与由东向西的两轮摩托车发生碰撞，造成交通事故。目前，该事故正在进一步调查当中。

# 执行在雨中

## ——市法院开展“执行办案百日竞赛”第四次执行集中行动纪实

为巩固“基本解决执行难”工作成果，扎实推进“执行办案百日竞赛”，6月20日，市法院开展“执行办案百日竞赛”第四次执行集中行动。

凌晨5点钟，下了一整夜的滂沱大雨仍未停歇，市法院办公楼前，18辆警车警灯闪烁，70余名执行干警气势高昂成严肃整。市法院院长杨长坡在雨中作动员讲话，要求全体参战干警文明执法，规范执行，打出气势，打出声威。随着杨长坡一声令下，执行干警们兵分六路，按照预定方案和分工，踏着泥泞的道路，走村入户，冒雨奔赴不同的执行现场。

当天执行行动持续10个小时，拘留22人，拘传8人，扣押摩托车1辆、彩电1台、手机1部、现金1600元，当场结案8件，执行到位金额63.4万元。

有钱开厂却不还钱 院长带队“打断”其美梦

兵贵神速，风雨无阻。杨长坡和执行局局长刘廷斌带领执行干警们来到温泉镇某钢厂。打开厂门后，发现厂内停放着铲车、设备，却不见崔某的踪影，经过一番寻找，发现崔某还在一个房间里埋头睡觉，当他被叫醒看见面前站着的执行干警时，乖乖配合干警上了警车。崔某系一起民间借贷纠纷的被执行人，共欠申请人张某、连某100余万元，案件进入执行程序

后，即便经营着钢厂仍拒不履行生效的判决，经多次沟通无果后，法院决定对其采取拘留措施。

搜查、扣押才“服软” 躲进厕所也被抓

因交通事故一案拒不履行判决义务的王某乡庄村被执行人田某某，其年龄偏大且身患疾病，他以此为由拒不履行法院生效文书，自以为既年老又有病，法院能奈他何。副院长袁黎晓和法官郭亚伟再次向其释法明理，但被执行人仍表示没钱，郭亚伟当即向田某及其家人宣读搜查令并依法实施搜查，在其家中搜到现金1300元，银行卡6张，手机1部，并当场实施扣押。面对眼前这一幕，其家人表示愿意配合法院工作，尽快还清事故赔偿款。

在宝丰县的被执行人王某家中，当执行干警进入其家中时，王某趁其家人不在家，但再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛，经过仔细搜查，最终在厕所门口将其抓获。从早上5点半出发到10点40分，袁黎晓带领干警辗转汝州、宝丰两地多个地方，奔波数百公里，抓获3名被执行人。

法律威严莫存“侥幸心理” 天网恢恢擒获被执行人

法院副院长桂东辉带领执行干警前

往庙下镇某村被执行人李某家，李某借原庙下镇赵庄村合作互助基金会款3000余元，由于借款时间太久李某不承认，后经法院收集证据作出判决，其事实清楚，证据确凿判决李某返还原告借款3000余元，但李某一直不承认法院判决，拒绝还款。案件虽少但是法律权威不得侵犯，执行局申请强制执行。到达被执行人家中时李某还是摆出一副“我就是没钱”的姿态，执行法官只能强制扣押将人带到车上。

暴雨中辗转执行 干警身手敏捷翻过窗户查控被执行人

5点40分，冒着瓢泼大雨，趟着埋脚积水，执行干警迅速出发赶往被执行人孙某家中，敲门许久，只听狗叫声却未见有人开门，执行干警丁亚洲不顾墙面湿滑的危险徒手攀爬上孙某二楼窗口，发现被执行人孙某在家却拒不开门，果断进入屋内打开大门，执行干警将孙某带上警车。

车外瓢泼大雨覆盖了挡风玻璃，打开雾灯开着双闪，恶劣的天气、不堪的路况挡不住执行干警解决执行难的决心，经过艰难的跋涉，干警们终于到达被执行人麻某的店中，而此时麻某还在睡觉，当执行干警站在他的床边他才醒，下这么大雨，法院竟然还出来执行，麻某十分配合地坐上警车，当场表示愿意履行，后来其家属

和另外2名被执行人赶到法院一次性履行了全部案件款。

家中装修气派却不还钱 依法扣押电视、冰箱

6点，执行干警来到汝南龚堆赵被执行人王某家中，发现其房屋装修气派，家具家电考究，而王某因民间借贷纠纷一案不愿意偿还借款15万元被法院强制执行，市法院党组成员、纪检组长崔光辉严厉对王某妻子讲明拒不履行的严重后果，并出示搜查令依法对其家中液晶电视、冰箱等财产予以扣押。

说瞎话 被拘留 半个小时还清欠款

汝州农商银行申请执行穆某某金融借款纠纷一案进入执行程序后，执行干警多次用不同的电话号码联系穆某某，其一直谎称在苏州打工。8点40分，当执行干警站在穆某某面前时，穆某某顿时惊慌失措，干警们对其宣读拘留决定书，并实施拘留。在警车刚刚行驶半个小时后，穆某某的家属打来电话，称已把10万元本金和5000元利息打入汝州农商银行账户，履行了义务。执行干警核实后，为其办理了执行款收转手续，并通知申请人到场写下了结案证明，此案全部执结。

融媒体中心通讯员 杨松播 刘雪